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ACTA N° E04-2024

ACTA  NUMER0  CUATRO  DE  LA  SESI0N  EXTRAORDINARIA  CELEBRADA  POR EL
CONCEJ0 MUNICIPAL DE NANDAYURE, EL DfA VEINTIUNO DE JUNIO DE DOS MIL
VEINTICUATRO, A LAS DIECISEIS HORAS.

®

nmnmRoS PRESENTES:
Sefiora Karla Tatiana Baltodano Sequeira

Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefiora Elsa Gabriela Torres Montiel
Sefiora Yoselyn Tatiarm Cambronero Mora
Sefior Carlos Morera Peralta
Sefiora Nuria Reyes Quires
Sefior Wagner Borb6n Cambronero
Sefiora Mauren Vanessa Rodriguez Cruz
Sefiora Irene Sofia Fajardo Sequeira
Sefior Junn Bautista G6mez Fouseca
SefiorAlvaroAlvaradoEnriquez
Sefiora Milagro Gonzalez Ramirez
Sefiora Mery Janies Batista Castro
Sefior Teddy Osvaldo Zdfiiga Sanchez
Sefior Rebeca Chaves Duarte

AUSENTES:
Sefior Pedro Andres Mes6n Fernindez
Sefiora Georgina Quesada Brenes
Sefiorita Yeiny Dayeli Contreras Artavia
Sefior Rubfn Alexjs Palma Bemihdez
Sefior Carlos Antonio Corf6s Cordero
Sefiora Adriana Quir6s Solis
Sefior Marco Stiven Cortes Castillo
Sefiora Graciela Alvarndo NavalTo
Sefior Jos6 Angel L6pez Vdsquez

Presidenta Mulcipal
RegidorPropietario
Regidora Propietario
Regidora Suplente en ejercicio
ReSdor Suplente en ejercicio
Regidora Suplente
Regidor Suplente
Regidora S uplente
Sindica Propietaria
Sindico Propietario
Sindico Suplente
Sindica Suplente
Sindica Suplente
AlcaLde Municipal
Secretaria de Concejo Municipal

Vicepresidente Municipal
Regidora Propi etaria (Incapacitada)
S indica Propietaria
Sindico Propietario
Sindico Propietario
Sindica Propietaria
Sindico Suplente
Sindica Suplente
Sindico Suplente

Otros asistentes
Sr. Manuel Alexander Urbina Garita, Vicealcalde Segundo
Licda. Yeilin Arias Rojas, Encargada RRI.HI
Lie. Jorge Alfiedo Perez Villalobos, Auditor Intemo Municipal

Esta Sesi6n fue programnda mediante el inciso 1) del, Articulo K, Sesi6n Ordinaria N° 07 celebrada el
17 de juhio de 2024, con el fin de atender el siguiente orden del dia:  1. Audiencia funcionarios de la
UNGL   para  presentar   plan   de   orden  organizacional   de   la  Municipalidad  de  Nandayure,   2.
Correspondencias  de  atenci6n  urgente,  3.  Conceimiento  y  resoluci6n  de  deeisi6n  injcial  para  la
contrataci6n por servicios profesionales para un asesor legal del Concejo Municipal de Nandayure, 4.
Presentaci6n, conocimiento y resoluci6n de liquidaci6n presupuestaria del afro 2023, 5. Presentaci6n,
conocimiento y resoluci6n de presupuesto extraordinario 01-2024 y 6. Dictinenes de Comisi6n y 7.
Mociones.

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequejra, Presidenta Municipal comenta, buenas tardes, compafieros
regidores,  sindicos,  sefior Alcalde Municipal, publico general y todos  los que mos siguen en redes
sociales; damos iricio a la sesi6n extraordinaria 04-2024 al ser las cuatro, celebrada el 21 de junio de
2024,hoytenemosalosregivoresvotautesJohanSalinaRosales,ElsaTorresMondel,KarlaBaltodano,
tres  regidores  propietarios  y  lus  regidores  suplentes  en  ejerdcie  Joselyn  Cambronero  Mora,  por
incapacidad de enfermedad de la regidora Gina Quesada y Carlos Morera Peralta por ausencia del
regidor Pedro Mesen,  se procede a la comprobaci6n de quorum con la participaci6n de 5 regidores, se
comprueba el quorum, iniciamos con la oraci6n. . .



Oraci6n a cargo de Carlos Morera

Comprobadoe]qudrunseihiofa]asesi6npresididaporelPresidenteMuricipalKarlaTatianaBaltodano
Sequeira, indicando vamos a proceder con la lectura del orden del dia sesi6n extraordinaria ndmero
cuatro celebrada el 21 dejuulo 2024 al ser las 16:00 horas:

Articulo I.
•    Audiencia  funcionarids  de  la  UNGL  para  presentar  plan  de  orden  organizacional  de  la

Municjpalidad de Nandayure
Articulo 11.

•    Correspondencias de aienci6n urgente
Articulo Ill.

•    Conocimiento y resoluci6n de decisi6n inicial para ha contrataci6n por servicios profesiorLales
para un asesor legal del Concejo Municipal de Nandayure

Articulo IV.
•    Presentaci6n, conocimiento y resoluci6n de liquidaci6n presupuestaria del afro 2023

Articulo V.
•    Presentaci6n, conocimiento y resoluci6n de presupuesto extraordinario o1-2024

Articulo VI.
•    Dictinenes de comisi6n

Articulo VII.
•    Mociones.

La leg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presideuta Municipal comenta, se somete a votaci6n el orden
del dia aprobado con 5 votos positivos y queda defihitivamente aprobado con 5 votos positivos.

ARTICUL0       I
Audiencia  funcionarios de la  UNGL I)ara  Dresentar I}Ian  de orden  organizacional de la
Municil)alidad de Nandavure

La reg. Karla Baltodano comeuta con el articulo I, vamus a dar inicio a la audiencia

El sefior William Jose G6mez Morera indica muy buenas tardes a todos es un placer y un gusto estar de
nuevo por lo menus en esta ocasi6n de manera virtual, la idea es entregar la propuesta, ya realizada fue
un trabajo muy arduo, pero estos son retos que a nosotrus mos encantan, porque en realidad lo que
queremos es contfrouir al pals y en este caso agilizar con este tipo de herramientas, qpe sin duda alguna,
1e va a permitir tener una fusion nds eficaz y eficiente, don Teddy, compaheros cualquier cosa, de la
presentaci6n no estoy viendo, no se, si alguno quiere hacer alguna consulta o comentario don Teddy uste
me ayuda y nus indica, hacemus inicio, entonces buenas sefiora presidente del Concejo, sefiores sindicos,
regidores y pdblico en general, desde la Uhi6n Nacional de Gobiemus Locales mos complace poder
hacerles entrega de estos productos que a continuaci6n le vanos a  ir  indicando, cull fue la propuestata
realizada en la muhicipalidad de Nindayure, como una cf erta introduccidn de ]o qpe nun fundamenta
bdsicamente, en el C6digo Municipal lus articulus 129 y 130 donde mos indican que en el articulo 129,
toda munf cipalidrd debefa tener un manual descriptivo gerferico actualfzndo, que dicho sea de paso este
manual que tiene la municipalidad de Nandayure, es un manual que estf obsolcto y la normativa vigente
actual de ustedes fue desde el 2016, entonces es decir qpe tiene casi 8 afros de estar en vigencia y en la
sana prictica un manual descriptivo de puestos debe actualizarse cada 2 afros y el articulo 130, mos indica
que la municipalidad mantendrd un manual de ongandzacich y fimciones, es dedr el manual descriptivo
de puestos y el manual de orgahizaci6n y funciones, es un matrimonio los dos van de La mano, 4qut es
lo que pretende este instrunento? el manual descriptivo del puesto lo que pretende es fodalecer el
proceso de la gesti6n del talento humano en la instituei6n, daldole un disefio que se dyuste a la estructura
oonpacional, denfro de un manual de puestos, nosotros tenenus once factores y esos van a ir incluidos
ddentrodecadaperfildelpuestoOporejemplocualeslanaturalezadelcargoquetengaesapersona,cndles
son  las  responsahilidades,  si  tiene  complejidad  del  cargo  6cual  es  la  supervisich?  6cual  seria  la
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responsabilidad  por  reeursos  econ6rfucos,  que  tenga  ese  perfi]?  Como  equi
condiciones ambientales, de riesgos de tratajo, no es lo mismo verdad los funci{
planta,enlaoficinaalosqueestinencampo,ellosestanexpuestosacondiciones

materiales,

a
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lluvia,entonces,alidentro,voyaadelanta:unpoquito,dentrodelasimplicacionesdelaley10159Ley
MarcodeEmpleoPtiblico,ahiyavieneincluidotodosesosactoresquenosolicitalaley,4cualesserian
las competencias blandas que tenga ese puesto en especffico? y entre mayor categoria ocupacional,
mayores son las responsabilidades del puesto, por tanto la fomaci6n acadchca, los requisitos de
experienciaylosrequisitoslegalesvariansegivncategoriacoupacional,dentrodelametndologiadeeste
procesodemoderhizaci6n,sellev6unaseriedepasospreviosallegaralasjtuaci6nenestecasobueno,
se recibe la solicitud formal de la Alcaldia mediante un oficio, solicitandonos el acompahamientos para
poder redizar este proceso de mndemizaci6n se acoge la solicited y se le brinda respuesta, se solicita
por parte de la Uni6n Nacional de Gobiemos Locales realizar LLna serie de reuniones de scoializaci6n
con sindicatos, miembros del Concejo, jefaturas y  en este caso la intendencia, ya eso lo habiamos
rcalizndo, tempo despuds se realiza la capacitaci6n con ha Jefatura para la actunlizacich del manual
descriptivo  de  prestos  y  el  sefror  alcalde  envia un  comunicado  general  a todos  los  fimcionarios,
indicandoquelaUni6nNacionaldeGobiemosLcoales,entrariaeneseprcoesodemodernizaci6n,como
rna reeomendaci6n que  se le hizo ver a la admihistraci6n es que si tenian algth otorgamiento  de
nombramientes pendientes por ahi, estus se congelarin per el momento para no editorpeeer el proceso
delamodemizaci6n,desprfesdeestoselebrind6uncuestionariodeclasfficacj6nyvaloracidndeprestos
a todos los funciormrios que debian de llemr, se le dio cierfo tiempo diez dias para que la llenaran y 5
dias para que las jefaturas revisaran esa infomacibn, cuando ya pas6 esto, entonces la admihistraci6n
nosindicabaqueyasevinoesteprocesoparanosotrospoderrealizarelprocesodecitasdevaloraci6ny
clasificacidndepuestosespeeificosalosfuncionariosdemanerapTeseneialalgunasyvirtualesotras,en
La fase constructiva de este proceso de irmunizaci6n se realiz6 una planificaci6n de tral]qio, se busc6
cierta infomaci6n que era relevante para nosotros como por ejemplo la nomariva vigente, ese manual
de 2016, cuaL es la relaci6n de puestos que tenda, el organigrama institueional actual, despdes de esto
que ya hicimos este proceso, bueno que el dia boy se realiza la entrega al sefior alcalde de la propuesta
yestaconvistobuenoelsefioraLcaLdequesellevaalhonorableConcejoMunicipal,Diosquieraparasu
futura aprobaci6n y cunndo ya este aprobada esta propuesta se hace en un proceso de divulgaci6n en la
instituei6n del proceso de demonizaci6n, aqui estimados y estimadas son los grupos ceupacionales que
en  este  caso  la municipalidad  de  Nandayure tiene rna fuelza operativa  adrinistrativa,  tdenica y
profesional, dentro de las cLases de categorias ocupacionales, que tiene la Union Nacional de Gobiemos
paraelreginenmunjcipalnosotrostenemoscincocategoriascoupacionales,delaparteoperativadesde
eloMIA,OMIB,OM2A,OM2B,OM2C,comoparaquetenganunejemploesascategoriasporejemplo
elOMIAesconseriedelinpiezaelOMl2Cpuedeserencargadoelcundrilla,encargadodemaquinaria,
soldadores, operadores de maquinaria especializada, ete, cada Gobiemo Lceal tiene su particularidad,
entonces por eso se realiza este estudio para vcr a d6nde se colcoan las categorias que sean apegadas a
la realidad institucional, que tenemos dos clases administrativos AMl y AM2,  cuntro clases de tecnica
usted "1, TREA, "28, TM3  y cuatro clases de profesionales desde PMl al PM4, esa es el area de
directoresygerentes,aunquenoeselcasoacfenlamunicipalidaddeNandayureyseincorporandentro
de este catalogo y categorias, la categoria de Policia Mulcfpal, esta escala estimadus y estimadas de la
Union Nacional de Gobiemo Local del primer semestre 2024, donde se hizo un analisis de la escala
salarial que tiene actualmente Nandayure, con respecto a la escala salarial compuesta, es decir y como
ustedes bien 1o saben, ahorifa el Regimen Municipal, tiene dos escalas salariales, esta la conpuesta y la
global,  la global es todos los que enmn desprfes del 10 de marzo, segrin enhada en vigeneia de ha Icy
10159 Ley Maroo de Empleo Pdblico, entonces aqui lo que quiero mostrarles, es que ahorita ustedes
estan en un percentil veinte, de esa escala compuesta y esa es la escala salarial actual donde esfan los
salarios compuestos y estan los salarios globales que optaron este en el 2023, con el primer escenario de
las municipalidades medianas, es inportante aqui indiear qpe dentro de los esfuerzos que realiza la
Uni6n Nacional de Gobiemos Locales, es que tenga una metodologia7 en la cual se indican 9 escenarios
por puntos y se clasifican en munictpalidades pequefias, munieipalidades medianas y municipalidades
grandes, municipalidades pequefias 6quiches son? los que tienen un presupuesto menor de cinco nil
millones de colones, la muhicipalidad mediana mayores cinco nil millones de colones y menor de diez
mil millones de colones y las municipalidades grandes de mis de diez nil millones de colones, en este
caso dentro del iegimen, solo eriste la muhicipalidad de San Jos6 como rna municipalidad grande,
porque ahi es un ministerio bdsicamente son 3000 empleados, entonces ellos tienen esa capacidad
presupuestaria para asumir ese escenario por puntos, nuestra propuesta muy importante de la escala
salarial  global  para  la  Municipalidad  de  Nandayure,  es  que  se  acojan  al  escenario  1,  de  las
municipalidades pequefias, chora les voy a dan unos ejemplos para poderles expljcar,   porque es la



importancia de que se acojan a ese escenario, porque en e] 2023 la muhicipalidad escoge un escenario
muy alto para las caracteristicas de la munieipalidad en este momento, entonces nosotros somos muy
responsables a la hora de hacer este tipo de propuestas y recalcar, que,  se predan acoger a ese escenario
1 de las municipalidades pequefias, como para entrar un poquito en contexto de estos ejemplos queria
tambientraerlesunejemplo,queenunacategoriacoupacionalactualmenteOMIAcomoustedespueden
observar, aed donde dice salario compuesto, es el salario actual que devenga ese funcionario, dentro del
salario del primer escenario de las medianas y el salario global sen'a 504.000,00 colones y dentro del
salario que la Union Nacional de Gobiemos Locales esti proponiendo el salario global seria perd6n
370.500,00 co]ones, 6qut quiere deejr esto? que si el dia de mafiana esta funcionaria, se incapacita o si
se peusiona, el que venga a suplir e.sa necesidad instifucional va a llegar ganando 504.000,00 colones,
eso es como un ejemplo muy bdsico, muy rapidito para que podamos entender de que debemos de ser
responsables con las finanzas, nosotros no estanos en contra de que los funcionarios ganen bien, no, al
contrario, pero primero debemos de rcordenar la estructura organizacional, para que la gallihita de los
huevos de ore qtte es la parte tributaria, corfuence a generar platha verdad, y en el momento que si asi
es posible y en el momento que la munjcjpalidad de Nandayure, siga crecjendo en el tiempo, puedan
optar a otro escenario, que este un poquito mds alto, porque de todas maneras nuestra escala salarial ya
son salarjo muy compedtivo, por ejemplo este caso notificador de cobros, aliorita gana 630.000,00
colones,  el salario global seria 700 y la propuesta de nosotros 487.000, 00 colones, entonces es decir
que esta persona esfa congelada, se queda congelada ahi', ahorita el ]egislador ..,, plies este nosotros
estanos en observaciones, porque el costo de la vida sigue aumentando, todo sigue aumeutando y los
salarios en su momento deben de aumentar tambien,  pero van  a ser esos aunentos en hose al IPC, esfa
el otro ejemplo, encargado de cuadrilla 904.000,00 colones, segivn versus al escenario  1  ya esfa en
sobresueldo, ese salario y nuestra propuesta de salario I seria 614.250,00 colones, entonces bdsicaniente
aca estimados y estinadas, es que ustedes vean el comparativo ahorita actual, para que con este ejemplo
que les acaha de decir y con ese ejemplo, por ejemplo en esa propuesta, tanhien hay plazas nuevas
propuestas, entonces por ejemplo si es una necesidad institucional que requerimos que venga un tecnico
en  salud coupacjonal  este  tdehico  a vehir ganando  I.092.000,00  colones,  versus  a  760.500,00  que
nosotros proponemos, la instituci6n debe hacer esa viabilidad financiera, para vcr si se sostiene en el
tiempo con esos salarios, porque puede ser que tat vez tengan salarios hasta cierto tiempo y ya desputs
ahi no va a ser o no van a poder sostener esos salarios en el tiempo, eutonces bdsicamente ese es el
ejemplo que queria mostrarles en base a lo que indica la metodologia de  salario global, esa es  la
estructura organizacional actual de la Municipalidad de Nandayure, donde vemos muchos procesos de
mando ahi' que al final el sefior alcalde tenia que vcr con todo bdsicamente y el alcalde no puede ver
todo, son sub prcoesos, en este caso procesos que estin dentro del staff, son estrat5gicos, para que la
alcaldia  se  enfoque  en  otrus  puntos  especificos  y  necesjdades  de  canton,  esa  seria  ]a  propuesta
organizacional al dia de hey, donde tenemos al Concejo Municipal y su alcaldia y ahorita lo que estamos
haciendo es reorganizando ]a estruct`m organizaciona] en cinco procesos de mando, 4qut qulere decir
eso?   que el sefior alcalde va a tener solamente comunicaci6n con estos cinco procesos que le van a
brindar informacidn al sefior a]calde, que le van a rendir cuentas al sefror alcalde,  para que la gesti6n
sea mds eficaz, esa es la estruct`m organizacional desengranada, para que ustedes vayan viendo los
procesos, bueno aqui esti la parte politica, donde tenemos al Concejo Mulctpal esfa con su Auditor,
hayunaplazapropuestaqueseriaelAsesorLegaldeConcejo,queelsefioralcalde,noshizoesasolicitud
y lo vemos muy importante, para que Concejo Mulricipal, tenga un asesor que le brinde toda la asesoria,
valga la redundaneia, y todo el apoyo necesario en materia legal, luego tenemus a ha Seeretaria de
Concejo y su Asistente, dentro de ]a alcaldia tenernos al Tfanico Asistente de Alcaldia, que es rna plaza
nueva y la Vicealcaldia, luego tenemus eL proceso de Coordinador Administrativo y Financiero, qut
quiere deeir esto, que va a vcr toda la par(e Administrativa Financiera, como el Contador, el Contador
tambienvaateneresasubordinaci6n,elTesoreromunicipalyelCajero,tienesuProveedor,elencargado
de Presupuesto, el encargado de Archivo Mmicipal y el Conselje de Limpieza,  ese seria el proceso
Administrativo y Financiero, en el Proceso Tributario7 que como antes les indicaba que es la gallinita de
los huevos de oro,  aqui estanos haciendo rna organizaci6n en la par[e de Perito Valuador y su Techico,
eso ya lo tenian, en la pane encargada lo que pretendemos aca es que haya un Encargado de Cobros, que
sea un profesional, aqui la muricipaljdad de Nandayure, tiene rna particularidad que ]os puestos o los
mandosmedios,tienenpocaescolaridad,yaqutesircreciendoeneltiempo,irprofesionalizandoalgunos
puestos en espeof ficos, no todos, verdad, poquito a poquito, vamos a ir de la mano   para que esos
profesionales, vayan inyectando esa capacidad y esa gesti6n, en este caso a Cobros, donde va a tener su
Asistente y el Notificador de Cobros, ya que aqui actualmente hay un notificndor municipal,  vamos a
abogar un poquito a la par[e de cobros, para que pueda hacer esa pane de notificaciones que sea efectiva,
tienen un proceso de Plataforma de Servicios y Cajas,  vamus a hacer una ventahilla rfuca, donde haya
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nenco,

subprcoeso de- administrador del Acueducto,  el  admiristrndor del acueducto, hay

esa platafoma, Encargado de Patentes y la parte de Inspecci6n, c6mo un Inspect
tributaria, luego tenemos el proceso de coordinaci6n de Desarrollo y Control
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FonLtanero, se esta crendo rna plaza de bodeguero y lector de hidr6metros, vemos la necesidad en
acueductos que se ordene a traves de la bodega y los suministros que son muy importantes y tienen el
pe6n de acueductos en este proceso,  en la parte de Coordinador de Zona Maritiina Terrestre, lo vanos
reorganizar,anteriomenteestabaelAsesorJuldicoporaed,eseasesorjuridico,lovanosallevarcomo
unabogadomunicipalmds,dentrodelaMunicipalidaddeNandayure,yaqueustedestienenesafigura,
pero, que me vcr todo esos due abogndos, que tenemos ace, ya que si bien es cierto la Zona Maltina
Terrestredevengamuchashorastiempodeprofesionales,puesvanateneresecomplementoconelotro
abogadoyaqulloqueorganizanoses,alencargndodeZonaMalitimaTelrestre,juntoconsujnspector,
pero que haya un personita ahi, un coordinador de Zona Maritima Tenestre que lleve el proceso, esta
esunaplazanueva,tenemosalingehierodeconstruccionesqueyatienenestafigunacayalqueestaba
de eneargedo de Cataslro se le da el nombe del puesto Encargado de Catastro y Tqugrafia, para que
lleve toda la parte de catastro y que reordene este proceso y en la parte de Gesti6n Ambiental lo que
queremoshaceracaesquehayauncoordinadordeGesti6nAmbiental,comoestabadiciendoenlaparte
de Gesti6n Amhiental, lo que queremos es crear rna Coordinaci6n de Gestidn Ambiental, donde exista
el  Asistente  Profesional  de  Gesti6n  Ambiental,    pero  que se  enfoque  nds  que todo  en  la  parts
rfuinistral±va y en la parte como de servifios, e] pedn de aseo de vias, pedn de cementerio, pedn de
centro de acopio, el pedn  de zonas de parques y zonas verdes y el pedn del recolector de basura, estos
puestos ya existen dentro de la iustituct6n, solo el pedn del centro de acopio no, que esfa apenas en ese
apogeo de creaci6n, en el centro de acopio se esfa creando esta placita, pero ya los otros operativos ya
se encuentran en esas gestiones, lo que queremos aqul es organizar el proceso de cati6n Ambiental y
se clasifique en los puestos especificos, dentro del proceso de la Unidad T6cnica, este tienen un Gestor
de Proyeetos ese se queda exactanente igual, al Promotor Scoial, al Asistente Profesional de la Uhidad
Tecnica,quedentrodela8114,hayunaestmcturamodelo,ahoritalaestanosorganizandodeesamanera
y mos parece muy bien, el encargado de cuadrilla, que va a estar a cargo del pedn de Oblas Ptiblicas y
Vias y el Encargado de Maquinaria, que va a estar encargado del operador de maquinaria especialhada
ymaqulnariapesadayporultinoesfaelprocesodeDesanolloHumanoLocal,queaquiloquequeremos
es inyectar un poqufro la parts ccondmica, 1a pane turistica, la cultural y una parte aca del sector Agro,
que es parte de Agricultura y Ganaderia y algunos proyeetos por act, entonces se estin proyectando
algunas plazas aca,  el Gestor Social ya lo tienen, en el sector Agropecunrio una plaza nueva, el Gestor
Econ6mico rna plaza nueva, el Gestor Turistico rna plaza nueva y el Techco de Gesti6n Cultural una
plaza nueva, eso  seria el desengranado y  la estructura propLlesta,  lo que estin observando en este
momento son las clases y grupos ocupacionales como va a quedar la propuesta, entonces como antes les
decia en la paree operativa se complefa todos los casos ocupacionales desde el OMIA hasta el OM2C en
este caso el Conseje de limpieza, el pedn de acueducto, e] pedn de vias, cementerio, centro de acopio,
Obras Ptlblicas y Vias, parques y zonas verdes, el recolector de desechos s6lidos, esos estin en el grupo
operativo OMIB, en el OM2A, esta el notificador de cobro y el opelndor de maquinaria pesada, en el
OM2B, esta el fontanero y el operador de mapuinaria especializada y en el OM2C est5n el  encargado
de  cuadrilla  y  el  encargado  de  maquinaria,  en  la  parte  admhistrativa,  tenemos,  el  Asistente
Administrativo de Cobros, el Asistente Administrativo Municipal, con este perfil le vamos a hacer un
canbio, papa que quede mds gendico y sea mds funcional, la Asistente Administrativa de Secretaria de
Concejo y el Cajero Municipal en AM2, entonces estamos con la parte T6cnica, en TMl se enet]entran,
el Eneargedo de Arehivo Municipal, Encargado de Patentes, Inspector Mutcipal, Inspector de Zom
Maritima TeITestre, Tdenico de Salud Ocupacional; en TM 2A estan, Tecnico Asistente de Alcaldia,
Plataformas de Servicios y Cajas; em TM 3 estan Encargado de Catastro y Topografia, Planificador
Municipal, este ahorita es un puesto importante que estamos viendo en base a la neeesidad institueional
de la muricipalidad, Seeretaria del Concejo Municipal, T€cnico de Gesti6n CultL]ral, T6chco de Bienes
Inmuebles, Tesorero Municipal; en la parts profesional ellos van desde el PMl al PM4, en el PMl esfa
el Asistente Profesional de Gesti6n Ambiental, Asistente Profesional de la Uridad Tdenica, Encargado
de Cobro, Encargndo de Teenologias y de lnformaci6n, Encargado de Presupuesto, Gestor Econdmico,
Gestor Turistico, Promotor Social, Proveedor Mulcipal, en el PM2 estin, Asesor legal del Concejo
Municipal,  Contador Municipal,  Gestor Agropecuario,  Gestor de Proyectos  de ha Unidad Tdenica,
Gestor de Zona Maritima Tenestre, Gestor Scoial y Perito Evaluador, en el PM3 tenenos, el Abogado
Municipal, Administrador del Acuedueto Municipal, Coordinador de Gesti6n Ambiental, Coordinador
deZonaMaritimoTerrestre,GestordeTalentoHumano,IngenieroenConstruccionesyenelPM4estin,
Auditor Municipal, Ccordinador Administrativo Financiero, Coordinador Desarrollo Humano Local,
Coordinador Desarrollo y Control Ufoano, Ccordinador de la UTGV y Coordinador Tributario. Dentro



de las plazas nuevas propuestas, serian diecisiete plazas, esto es paulatino en el tiempo, esto no de
impacto, esto es un plan de planificacj6n y viabiljdad financiera, es decir en e] tiempo si la instituci6n,
tiene la capacidad financiera para ir, incolporando algunas plazas, entonces que lo vayan haciendo en el
tiempo, bueno a una proyeect6n de cuatro afros, donde las plazas nuevas serian; el Pedn de Acueductos,
Pe6n de Centro de Acopio, Pe6n Reeoleetor de Desheehos Solidos, Tdenico Asisteute de Alcaldia,
Tecnico de Gesti6n Cultural, Encargado de Cobro, Gestor Ecohomico, Gestor Turistico, Asesor Legal
de Concej o, Gestor Agropecunrio, Gestor Ambiental, Gestor de Zona Maritima Terrestre, Coordinador
Admihistrativo Financiero, Coordinador Desarrollo Humano Local, Coordinador Desarrollo y Control
Ufoano y Coordinador Tributario. Dentro de las reasignaciones que es un puesto que va a la baja o a la
alza, tendriamus al Bodeguero, Leetor de mdr6metros, que este tiene rna categoria ocupacienal actual
OMIB, lo vamos a reasignar OM2A, el Notificador de Cobro esfa en OMIA, en la misma categoria de
un  Conselje  de  Limpieza,  se  debe  catalogar  en  una  categoria  ocupacional  OM2A,  el  Asistente
Administrativo de Cobro esta en AM1, pasaria a AM2, el Asistente Administrativo Municipal AMl a
AM2, el Asistente Administrativo Secretaria de Concejo este es un puesto que nosotrus consideramos
que no deberia estar en la parts fecnico, porque, es TREB es un rubro may alto, entonces, lo estamos
proporiendo en un AM2, el Encargado de Catastro y Topografia de "1 a "3, Planificador Municipal
de  AM2  a  TM3,  Encargado  de  Presupuesto  TM3  a  PM1,  el  Contador  Municipal  es  un  PM3,
consideranos pertinente que este en PM2, ya que alorita tiene rna condici6n salarial muy buena, aqui
no repercute o no tiene impacto este moviniento, Gestor de Zona Maritima Tenestre de PMl a PM3, y
el  Coordinador  de  la  Unidad  Tdenica de PM3  a PM4,  estimados y  estimadas en  este  proceso  de
reasignaciones algo muy importante que todos debemos de conocer aca, es que no se violenten los
derechos de todos los funcionarios, es decjr un funcionario que este en una categoria de las que estin
actualmente y reasigna una que va a la baja, no se le toca el salario, ya que es ilegal, lo que estamos
haciendo es un reordenaniento de categorias ocupacionales, mds no salarios, no se pueden tcear los
salarios de los funcionarios, para que quede muy claro. Dentro de este plan de implemeutaci6n, este es
un plan que se puede variar, el sefior alcalde en base a las necesidad institueional, el va a medir, si estos
puestos, los quiere llevar a implementar en el 2025, tiene que haber la viabilidad financiera que lo
sustente, puede ser uno, dos o los cuatro que se estin propohiendo acS pero al final es rna propuesta
que va ir de la mano con el plan de inplementaci6n, para el 2026 estaria el Desarrollo Humano Local y
Control  Urbano,  Ambiental,  Zona Maritima  Terrestre,  para  el  2027  encargado  de  Cobros,  Gestor
Econdmico, Turistico y Agropeeuario, pero prede ser que la necesidad iustitueioml en este momento
sea la que el sefior alcalde indique, el Encargado de Cobro, deberia estar en la primera etapa, entonces
ahi se deberia hacer ese analisis de la necesidad iustitucional y nuestra recomendaci6n que se adopte el
escenario 1  de las municipalidades pequefias, como base de regulacich salarial, tomando en cuenta el
analisiscomparativodesalarioscompuestosversussalarioglobal,queanteslesexplique,yesimportante
queesteanalisisdeviahilidadfinancieradcheserrealizadoyestudiadoporlaalcaldiaysuequipot6enieo
experto, sin dejar de lado que nuestra propuesta puede ser implementada por ctapas en un periodo
mdximo de cuatro afros, tanbich planificadas en el momento que se acepta la propuesta, esto es el anexo
de los cuestionarios de clasificaci6n y valoraci6n del puesto de los funcionarios de la instituei6n.
Ese seria mi contacto, es inportante indicar estimados y estimadas que al sefior alcalde se le envi6, EI
Manual Descriptivo de Puestos, el Manual de Organizaci6n y Funciones, llevan im estudio y analisis de
salario tlobal mds detallado, ]]eva todo el proceso de las reasjgnaciones, plazas nuevas, dentro de la
propuesta de una forma nhs clara y ese seria el proceso de moderhizaci6n que estariamos entregando
hoy a la Municipalidad de Nandayure. Gracias sefior alcalde, sefiora presidente del Concejo, Sindicos y
Regidores, quedo atento a partir de este momento para cousulta o dudas al respecto.

La reg. Karla Baltodaro Sequeira, Presidenta Municipal indica, buenas tardes don WillianL soy Karla
Baltodano,soylapresidentadelConcqjo,porelmomentonotenemosnjngunaduda,sinembargo,vamos
atratarestefindesemanadepoderestudiarlounpocomdsycualquiercosalovamosaestarcontactando,
muchas gracias.

La reg. Karla Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, vamos a dar un receso de 5 minutos,
para atener el equipo, porque tenemos un problema tecnico.

La reg. Karla Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, continuamos con la sesi6n y seguimos
con el siguiente articulo.

u

u
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ARTIC U L0       11
ggrresDondencias de atenci6n urgent_e

La leg. Karla Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, seguimos con el ar[iculo 11,
correspondenciasdeatenci6nurgente,notenemoscorrespondenciasdeatenci6nurgente.

ARTIC U L0      Ill
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La reg. Karla Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, seguimos con el articulo Ill,
conocimientoyreso]uci6nparalacontrataci6nporserviciosprofesionalesparaunasesorlegal
delConcejoMunicipaldeNandayure,paraestecasocompafierossometoavotaci6nsilotienen
a bien aprobar dar  inicio  a la decision  inicial ninero  cO62024001800001,  Contrataci6n de
servicios profesionales de un abogado para acompafianiento legal del Concejo Municipal de
Nanhayure y como punto dos autorizar a la Asistente de secretaria del Concejo Municipal a
efectuntodaslasacoionespertinentesenelsistemaSICOP,1osometoavotaci6n,aprobadocon
cincovotospositivosyquedadefinitivamenteaprobadoconcincovotospositivosysedispensa
de tramite de comisi6n con cinco votos positivos.

Pot tanto, el acuerdo quede de ha sigivlerate fiorma:

Oficio SM 67-2024 de feeha 21 de juhio de 2024, suscrito por la sefiora Rebeea Chaves
Duarte,  Secretaria del Concejo Municipal, correspondiente a la DECIstoN INICAL,
Contrataci6n de servicios profesionales de un abogado para acompafianiento legal del
Concejo Municipal de Nandayure.  Considerando la importancia de continuar con el
tramite  correspondiente,  este  Concejo  acuerda:  Primero:  Aprobar  dar  inicio  a  la
DECIsldN    INICAL    ninero    cO6202400180000l,    Contrataci6n    de    servicios
profesionales  de  un  abogado  para  acompafiamiento  legal  del  Concejo  Municipal  de
Nandayure y Segundo: Se autoriza a la Asistente de secretaria del Concejo Municipal a
efectuar todas las acciones pertinentes en el sistema SICOP. Comuniquese. Aprobado
por  unaDimidad  con  cin€o  votes  positives  de  ]os  regidores  propietarios  Karla
Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tali Salinas
Rosales y los regidores suplentes en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero More y
Carlos   Morera   Pel.alta.   ACUERDO   DEFINITIVAMENTE   APR0BADO   CON
DISPENSA DE TRAMITE DE COMIS16N.

ARTIC UL0       IV
Presentaci6n. conocimiento v resoluci6n de Liquidaci6n presuDuestaria del afro 2023

La Peg. Karla Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, seguimos con el articulo IV,
presentaci6n,conocimientoyresoluci6ndeliquidaci6npresupuestariadelafio2023,nolavamos
a tener para el dia de hoy, tiene la palal]ra sefior alcalde.

El sefior alcalde Teddy Zthiga indica muchas gracias, sefiora presidente, para referime a ese
punto, esta alcaldia hizo el esfuerzo para traer a la liquidacidn presupustaria, hizo un  estndio
de toda la liquidaci6n 2023, hfro observaciones al departamento encargado de esta area y por
observaciones  la  encargada  y  la  parte  contable  de  la  municipalidad,  me  hicieron  rna
recomendaci6n vefoal, que la liquidaci6n sea  tomada en cuenta en el mes de julio, este ya que
enjuliohabriaquehacerotraliquidaci6npresupuestariayestetendriamosquehacerunaeneste



momento y tendriamos que hacer otra en julio para que ese Concejo lo apruebe y en ranch de
eso  este  hoy  no  se  tuvo  el  documento y  por recomendaci6n  verbal  como  lo  repito  de  las
funcionarias encargadas de elaborar esta informaci6n.

ARTICUL0       V
Presentaci6n. conocimiento v resoluci6n de presu|)uesto extraordinario 01-2024

La reg. Karla Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, seguimos con ct articulo V,
presentaci6n, conocimiento y resoluci6n de presupuesto extraordinario 01 -2024, tanbi6n lo
vamos a esperar para Julio.

El sefior alcalde Teddy Ztifiiga indica, en relaci6n a este punto, sefiora presjdenta es inportante
referirse que sin liquidacibn presupuestaria aprobada y  sin las actas del  Concejo al dia, es
imposible para esta alcaldia de presentar el presupuesto, como corresponde a la Contraloria y
que a partir de la aprobaci6n del mismo la administraci6n tiene quince dias para subirlo a la
plataforma del SIP, resulta muy riesgoso presentar hoy rna propuesta ante ustedes para que sea
aprobada y  que  no  mos  den  los tiempos,  si  es  importante  aclarar que  hay  un  tema que es
sumamente urgente aprobarlo, que es un presupuesto urgente per 205 millones que son recursos
provenientes del  INDER,  para el  proyecto para el  Muelle de  Puerto Thiel, y  que ya estin
depositados al INDER y que necesitan aprobarse por parte de este Concejo y la alcaldia ese
presupuesto para que esa plata pueda ser depositada a la municipalidad y podanos arrancar con
las obras, en raz6n de eso nosotros queriamos presentar tinicamente el presupuesto con ese
punto,  pero  al  tener  limitaciones de  esos  dos  puntos  anteriores,  es  imposible,  que  aunque
quisi6ranos con buena voluntad avanzar; podamos avanzar con este tema.

La reg. Karla Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, muchas gracias sefior alcalde.

ARTICU L0       VI
Dictamenes de Comisi6n

La reg. Kalla Baltodano indica seguinos con el articulo VI, dictinenes de comisi6n, para el dia
de hey, no tenemos dictinenes de comisi6n.

ARTICUL0       VII
Mociones

La reg. Karla Baltodano indica seguinos con el articulo VII, mociones, para el dia de hey, ro
tenemos mociones.

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presfdenta Municipal, indica, al ser las 17 horas y 05
minutes deL 21 de junio, damos por cerrada esta sesi6n extraordinaria ndrnero 04-2024.

Concluye la sesi6n a las 17 horas 05 minutes.

Pr
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Seeretaria Munieipal
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